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      Critical 
Κρίσιμες πληροφορίες για μετανάστες σχετικά με τη 
γονική μέριμνα για την προώθηση της κοινωνικής 

ένταξης. 

 

 
 

Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την 
υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η παρούσα ανακοίνωση 
δημοσίευσης αντανακλά μόνο τις 
απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή 
δεν φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε 
χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν.  

 

 

ΚΑΛΏΣ ΉΡΘΑΤΕ ΣΤΗ 2Η ΈΚΔΟΣΗ 

ΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΎ ΔΕΛΤΊΟΥ 

"CRITICAL" 
Προετοιμάστηκε από την PROMEA – 
Ελληνική Εταιρεία Προώθησης Μεθοδολογιών Έρευνας και Ανάπτυξης 

Σχετικά με το έργο 

Το CRITICAL είναι ένα έργο στρατηγικής εταιρικής σχέσης Erasmus+ 
διάρκειας 35 μηνών, το οποίο αποσκοπεί στην ανάπτυξη εκπαιδευτικού 
υλικού για να βοηθήσει τους μετανάστες και τους πρόσφυγες να 
κατανοήσουν τις διαφορετικές απόψεις και προοπτικές σχετικά με τη γονική 
μέριμνα και την υγεία στη χώρα υποδοχής και να βελτιώσουν την 
κατάσταση της υγείας τους. Ειδικότερα, το έργο θα αναπτύξει μια 
μεθοδολογία για τη διευκόλυνση της χρήσης του σχετικού εκπαιδευτικού 
υλικού από τους μετανάστες και τους πρόσφυγες, με βάση τις ειδικές 
συνθήκες της κάθε χώρας. 
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Το πρώτο έτος του έργου ήταν πολύ παραγωγικό, με την εταιρική σχέση CRITICAL να επιτυγχάνει τους 
αντίστοιχους στόχους και τα ορόσημά της. Κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους υλοποίησης, η σύμπραξη 
εργάστηκε κυρίως για την εκπόνηση μιας μεθοδολογικής προσέγγισης για την επίτευξη μιας 
βελτιωμένης σύνδεσης μεταξύ μεταναστών και υπηρεσιών δια βίου μάθησης, στο πλαίσιο του πρώτου 
πνευματικού αποτελέσματος. 

 
Το πρώτο βήμα ήταν η διερεύνηση των ήδη υπαρχουσών υπηρεσιών υγείας και γονικής μέριμνας, 
καθώς και του εκπαιδευτικού υλικού για την ένταξη των μεταναστών στις χώρες συνεργασίας. Τα 
στοιχεία έδειξαν παρόμοια εμπόδια και ανάγκες στις χώρες εταίρους όσον αφορά τη συνεργασία 
(συμπεριλαμβανομένης της διατμηματικής) μεταξύ των υπηρεσιών που ασχολούνται με την ενημέρωση 
των μεταναστών για την υγεία και τη γονική μέριμνα. Τα σχετικά εμπόδια περιλαμβάνουν: έλλειψη 
επικοινωνίας μεταξύ των υπηρεσιών, έλλειψη χρόνου, έλλειψη πόρων, κάθετος τρόπος εργασίας κ.λπ. 
 
Όσον αφορά το εκπαιδευτικό υλικό, ένα κοινό εμπόδιο που αναφέρθηκε ήταν ότι οι νεοαφιχθέντες 
μετανάστες λαμβάνουν πολλές πληροφορίες στην αρχή της παραμονής τους, τις οποίες μπορεί να είναι 
δύσκολο να επεξεργαστούν σε ένα στάδιο όπου όλα είναι καινούργια και οι ίδιοι βρίσκονται σε 
τραυματική κατάσταση. Η γλώσσα αποτελεί επίσης ουσιαστικό εμπόδιο, καθώς σε πολλές περιπτώσεις 
οι πληροφορίες που παρέχονται είναι στη γλώσσα της χώρας υποδοχής. Οι υπηρεσίες αφιερώνουν 
επίσης συνήθως περιορισμένο χρόνο σε πτυχές του κοινωνικού προσανατολισμού, 
συμπεριλαμβανομένης της υγείας και της ανατροφής των παιδιών. Επιπλέον, έγινε φανερό ότι οι 
πληροφορίες μεταδίδονται στους μετανάστες με στερεοτυπικό τρόπο και συχνά μέσω διαλέξεων 
δυτικού τύπου. 

 

Τα παραπάνω υπογράμμισαν την ανάγκη παροχής 
ευκαιριών μάθησης και υπηρεσιών υποστήριξης/ φορέων 
κατάρτισης για την αντιμετώπιση του ζητήματος της γονικής 
μέριμνας και της υγείας με παρόμοιο τρόπο: μέσω ενός 
ελκυστικού, ανοιχτού ως προς το διάλογο, τρόπου που θα 
ευαισθητοποιήσει και θα βοηθήσει τους μετανάστες να 
λαμβάνουν τις δικές τους αποφάσεις και να ζητούν βοήθεια 
όταν χρειάζεται. 

Είναι σαφές ότι υπάρχει ανάγκη για μια διαδραστική μέθοδο 
η οποία θα μπορεί εύκολα να ενσωματωθεί και να 
χρησιμοποιηθεί από όλους τους ενδιαφερόμενους από την 
πρώτη στιγμή της ολοκλήρωσης και μετά και σε διάφορα 
στάδια και σημεία της αλυσίδας ενσωμάτωσης. Συνιστάται 
ανεπιφύλακτα μια μέθοδος κατάρτισης χαμηλού κατωφλίου 
που βασίζεται στο διάλογο, είναι εμπνευσμένη και 
διασκεδαστική κατά τη χρήση της και λαμβάνει υπόψη τις 
γνωστικές ικανότητες της ομάδας-στόχου. 

 

Μια ενημέρωση σχετικά με το 
CRITICAL 

Λίγο πριν την ολοκλήρωση του πρώτου έτους του έργου, είμαστε στην 
ευχάριστη θέση να μοιραστούμε μαζί σας τη 2η έκδοση του 
ενημερωτικού δελτίου CRITICAL. 
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ΔΕΥΤΕΡΗ ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ - 29 Ιουνίου 2020 
 

 
  
  Η δεύτερη συνάντηση της κοινοπραξίας, η οποία είχε  
  αρχικά προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί στη  
  Γαλλία, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις   29 Ιουνίου 
  2020 λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19. 

 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι οργανισμοί-
εταίροι συζήτησαν για το συντονισμό των 
προβλεπόμενων πνευματικών αποτελεσμάτων, τη 
διαχείριση του έργου και τις διαδικασίες διασφάλισης 
ποιότητας. Επιπλέον, η κοινοπραξία παρουσίασε και 
συζήτησε τα αποτελέσματα της έρευνας που διεξήχθη 
στο πλαίσιο του πρώτου πνευματικού προιόντος 
σχετικά με μια νέα μεθοδολογία για τη διευκόλυνση της 
σύνδεσης των μεταναστών με τις υπηρεσίες δια βίου 
μάθησης και σχεδίασε τα επόμενα βήματα για την 
υλοποίηση των δραστηριοτήτων του δεύτερου 
πνευματικού προιόντος, που επικεντρώνονται στη 
δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού για τη γονική 
μέριμνα, την υγεία και την ισότητα στη γλώσσα της 
χώρας υποδοχής. 

 
  Η επόμενη συνεδρίαση της κοινοπραξίας έχει  
  προγραμματιστεί για τον Οκτώβριο του 2021. 
 

 
 
 
 

ΕΠΟΜΕΝΑ  ΒΗΜΑΤΑ   

Πνευματικό προϊόν 2 : Εκπαιδευτικό υλικό για τη δεύτερη γλώσσα με έμφαση στη γονική μέριμνα, 
την υγεία και την ισότητα 

 
Η αξιολόγηση του υπάρχοντος υλικού κοινωνικού προσανατολισμού για τους μετανάστες στις χώρες εταίρους έδειξε 
την ανάγκη προσαρμογής του και προσθήκης τμημάτων με πληροφορίες για τη γονική μέριμνα και την υγεία. Αυτό 
θα καθιστούσε το υλικό για την εκμάθηση της γλώσσας και του κοινωνικού προσανατολισμού πολύ πιο πλούσιο και 
πολύτιμο μακροπρόθεσμα. Το υλικό θα είναι προσαρμοσμένο στις διακεκριμένες ανάγκες των 
μεταναστών/προσφύγων γονέων. Η κύρια ομάδα-στόχος αυτού του πνευματικού προϊόντος είναι οι μετανάστες 
γονείς, οι καθηγητές γλώσσας, οι εκπαιδευτικοί και οι εμπειρογνώμονες που εργάζονται με τους μετανάστες και 
γνωρίζουν τις ανάγκες τους σε θέματα υγείας και γονικής μέριμνας.
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Η ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
 

 

 ΤΟ ΈΡΓΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΏΝΕΙ 5 ΕΤΑΊΡΟΥΣ ΑΠΌ 4 ΕΥΡΩΠΑΪΚΈΣ ΧΏΡΕΣ, ΣΧΗΜΑΤΊΖΟΝΤΑΣ ΜΙΑ 

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΉ ΕΤΑΙΡΙΚΉ ΣΧΈΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα ανακοίνωση δημοσίευσης 
αντανακλά μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 

περιέχονται σε αυτήν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: 
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